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і. Загальна характеристика роботи.

1.1. Актуальність теми.

Пріоритетним завданням., up стоїть перед екшомікпо України, є 

її піднесення на ясісж вищий рівень розвитку та вихід з кризи пе­

рехідного періоду. Перші крски економічної реформи характеризувались 

випереджуючими темпами демонтажу централізованого господарського ме­

ханізму по відношенню до формування нового, up обумовило появу раду 

негативних явищ в системі господарювання. Однією з причин такого 

становища є відставання розробки теоретичних, економічних та право­

вих аспектів функціювання підприємства, як основної жінки господарю­

вання в умовах формування ринкових відносин. Особливо гостро ці 

проблеми відчуваються в сфері управління виробничо-господарською 

діяльністю підприємства. Функції міністерств по розподілу матеріаль­

них та фінансових фондів підприємствам, визначенню калэжних обсягів 

випуску продукції в стислий проміжок часу перейшли до менеджерів са­

мих підприємств і трансформувалися в задачі маркетингового, фінансо­

вого та виробничого планування. Ефективне функціювання підприємства 

і його динамічний розвиток можливі лише у випадку системного 

розв'язання цих питань, up досягається при використанні бізнес-пла­

нування, ж е  набуло широкого застосування у формуванні господарсько­

го механізму фірм, підприємств та інших виробничих структур в еко­
номічно розвинених країнах.

Відсмості про бізнес-гайнування псшли агаивно полировался в 

Україні в роки перебудови соціалістичної економіки в 1986 - 1991 pp. 

При загальному визнанні бізнес-гашування ж методу, up має замінити 

централізоване техніко-економічне гайнування, було виявлено немож­

ливість механічного переносу цього підходу на економіку перехідного 

періоду через особливості фінансових розрахунків та бухгалтерського 

обліку в Україні, відсутність розвиненої інформаціної бази.
В роботах вчених-економістів і в колективних дослідженнях нау­

кових центрів систематизовані та достатньо висвітлені проблемні нау­

ково-методичні питання бі знес- планування, наведені конкретні пропо­

зиції з метоо їх реалізації при плануванні діяльності діючих чи 

створюваних заново підприємств. Найбільшої уваги заслуговують роз­

робки НіЖНарОДНОГО Центру Приватизації, іняргтиір-ft -гя мрдатртюіям-..- 
Європейського банку реконструкції та розвитку для групи країн СНД,
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Фонду державного майна України і Міжгалузевого центру маркетингу 

Мінмашпрсму України.

Однотасно в економічній теорії і практиці залишаються недос­

татньо гозообленими методичні основи Фінансового пгогнозування і* * • • л «.
ціноутворення в ринкових умовах у взаємозв'язку цик процесів із за­

ходами. спршованими на підвищення якості продукції, проблеми авто­

матизації накопичення та обробки маркетингової і виробничої інфор­

мації, маркетингового аналізу продукції промислового призначення та 

інших важливих сювдових сучасного механізму управління 

підприємством, побудованого та методології бізнес-планування. Це го­

ловним чином обумовило вибір теми дисертаційної роботи та її акту­

альність у вирішенні названих проблем побудови і .удосконалення еко­

номічного механізму управління підприємствами різних форм вмисності.

1.2. Мета та завдання дослідження.

Метою дисертаційної робота є розробка основних напрямків удос­

коналення управління підприємствами машино- та приладобудування на. 

основі сучасних методів бізнес- готування в умовах переходу до рин- 

кгвої економіки.

Для досягнення поставлегої мети дослідження вирішувались такі 

теоретичні та практичні залзчі:

- обгрунтування можливості і аналіз особливостей застосуванняі 1 1
бізнес-планування на промислових підприємствах при переході до рин­

кової економіки:

- дослідаення ролі бізнес-готування і його значення як важли­

вого інструменту управління підприємства.! у подоланні кризи вироб­
ництва та ефективному ф.ункціюванню підприємства у конкурентному се­

редовищі:

- розробка методики і алгоритмів прсведєння фінансового прогно­

зування обсягів реалізації продукції та термінів окупності проектів 

підприємницької діяльності підприємства:

- $ормуловання концепції акцентованого покращення якості про­

дукції як домінантної ідеї успішного розвитку підприємства в ринко­

вих умовах, розробка організаційної та економіко-матшзтичної моделі 

її реалізації в процесі бізнес-готування:

- встановлення закономірності впливу заходів, спрямованих на 

підвищення жості продукції, на фсшування ціни на неї;



- обгрунтування виберу шляхів і методів проведення 

підприємствами маркетингових досліджень в умовах обмеженої інфор­

маційної бази:

- аналіз стану і розробка методжи формування інформаційної ба­

зи механізму управління підприємством шляхом розвитку автоматизова­

них робочих місць (АРМ) працівників економічних, технічних і вироб­

ничих служб підприємства.

1.3. Об'єкт і предмет дослідження.

Об'єктом дослідження вибрані підприємства машино- та приладобу­

дування.

Предметом дослідження є методологічні і методичні питання 

побудови механізму управління промисловим підприємством на основі 

бізнес-планування в умовах переходу економіки України на ринкові 

принципи господарювання.

1.4. Методолог і я, методи та інформаційна база дослідження.

Методологічною основою дослідження виступають теоретичні поло­

ження вітчизняних і зарубіжних вчених з проблем функціювання ринко­

вої економіки, розвитку бізнес-планування, законодавчі і нормативні 

акта Верховної Ради та постанови Уряду України про реформи і зміни в 

економічній політиці.

Проведення досліджень здійсиовалось на основі аналізу основних 
техніко-економічних показників, up характеризують роботу промислових 

підприємств. Інформаційну базу дослідження склали звітні та прог­

нозні дані, црдо динаміки розвитку («шино- та приладобудівних 

підприємств Львівіцини, фактичні показники робота їх внутрішньовироб­
ничих ланок.

В роботі використані сутані методи дослідження, серед жих оп- 

тимізація і економіко-математичне моделовання, метода економіко-ста- 
типичного і поєднувального аналізу. З метою комп'ютерного модело­

вання досліджуваного процесу, поруч із застосуванням системного ма­

тематичного забезпечення, інтегрованих пакетів присадних програм 

функціонального призначення, наш розроблено відповідне програмне 

забезпечення для персональної ЕОМ тапу IBM PC/AT.

-  5 -
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1.5. Наукова новизна дисертації.

На захист виносяться такі нові теоретичні і практичні результа­

та та висновки, жі є важливими елементами побудови механізму уп­

равління підприємством на основі бізнес-планування:

а.) встановлені послідовність і взаємозв'sbck етапів формування 
бізнес-говну на основі розуміння цього процесу як багатофакгорного, 

багатоваріантного і циклічного процесу:

б) розроблені методика і алгоритм фінансового прогнозування ос­

новних показників, а такш проведення аналізу фінансових результатів 

господарської діяльності підприємства;

в) обгрунтовані методичні погшення формування ціни з врахуван­

ням жісних (фізичних і нефізичних) характеристик продуктів промис­

лового призначення, побудовані екшсміко-математична і матрична мо­

делі планування опта.вльнзї жосгі продукції да основі використання 

теорії тотального менеджменту жосгі;

г) розроблена методика маркетингового дослідження співвідношень 

між характеристиками (ознаками) продуктів, up виносяться на ринск. 

та очікуваними з беку споживачів їх рівнями, а також методика 

дослідження факторів, що впливають на сегментацію ринку та оновлення 
продукції:

д) розроблений методичний підхід до запгазадаення технології 

бізнес-планування шляхом розвитку інформаційної бази і функціональ­

них можливостей автоматизованих робочих місць.

1.6. Теоретична і практична цінність роботи.

Основне значення теоретичних результатів дослідження полягає у 

розвитку методичних положень ирдо побудови механізму управління про­

мисловим підприємством, в основу жого поющего бізнес-планування 

та в удосконаленні методики розробки окремих розділів бізнес-плану, 

up особливо важливо для українських підприємств в умовах переходу до 

ринкової економіки.

Практичне значення результатів дослідження, знайшло своє відоб­

раження в рекомендаціях, спрямованих на удосконалення механізму уп­

равління підприємства.! шляхом прогнозування і аналізу фінансових по­

казників господарської діяльності підприємства, планування процесу
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ціноутворення з метсю досягнення МЭКСИ-ЙЛЬНОГО прибутку» визначення 

заходів з оптимізації жесті продукції, проведення маркетингових 

досліджень ринку індустріальних товарів і запровадження 

комп'ютерізсваної технології формування бізнес-плану. В комплексі 

всіх заходів з бізнес- шинування це дасть змогу підприємствам вста­

новити чіткі орієніири ордо адаптування до ринкової системи господа­

рювання з найменшими втратами, суттєво позначиться на загальному 
розвитку підприємництва в Україні, прискоренні темпів нарахування 

виробництва, підвищенні його ефективності та монкурентоздашхті на 

відкритому ринку.
Результати дослідження у вигляді ползкень і рекомендацій, а та­

ксис моделей і алгоритмів використані при формуванні бізнес-гаинів 

або їх окремих розділів, а такш при створенні інформаційної бази 

маркетингових досліджень на Державному підприємстві "Львівприлад" і 

Дрогобицькому заводі авомобільних кранів.

На базі проведених досліджень розроблені автоматизовані робочі 

місця (АРМ) працівників відділу збуту та складу готової продукції, 

up містили в собі програмні засоби проведення аналізу фінансових по­

казників господарської діяльності підприємства за звітний період та 

їх прогнозування на плановий проміжок часу. Матрична модель "Будинок 

жості" була використана при складанні бізнес-плану для ДП 
"Львівпридад" з («тою визначання вимог споживачів до жості антен і 

заходів, спрямованих на їх задоволення.

1.7. Апробація роботи.

Результаті роботи доповідались на міжнародних, всеукраїнських і 
регіональних конференціях, теоретичних семінарах кафедри економіки і 

організації машинобудування та прищдобудування Державного універси­

тету "Львівська політехніка".

1.8. Публікація результатів дослідження.

По темі дисертації опубліковано 13 щукових праць загальним 
обсягом 2,1 д. а.
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1.9. Оіруктуро і обсяг роботи.

Дисертація скшдається із вступу, трюк розділів, висновків, 

списку використаної літератури, викладених на 180 сторінках машино­

писного тексту, включно 37 таблиць.
В розділі 1 .аналізуються організаційно-економічні передумови 

запровадження бізнес-планування, розглядається структура і зміст 

бізнес-плану, обгрунтовується послідовність і взаємозв'язок етапів 

його формування, описуються методичні основи Фінансового прогнозу­

вання.
Розробці методичних засад формування оптимальної ціни з враху­

вання.» жісних характеристик продукції присвячений другий розділ.

В розділі 3 розглядаються проблемні питання розробки методики 

маркетингового дослідження товарного ринку, зокрема його сегментації 

і встановлення ринкової ниші продуктів промислового призначення, а 

такси впровадження комп'ютерізованої технології бізнес-готування.

2. Основні положення дисертації.

2.1. Радикальна зміна форм власності, відмова від централізова­

ної системи управління і традиційних методів техніко-економічного 

планування, порушення вертикальних каналів передачі інформації спри­

чинили зростання ролі бізнес-готування. В перехідній економіці 

гостро постала проблема запровадження нових ринково-орієнтованих ме­
тодів готування, зокрема бізнес-готування. Бізнес-план в дисер­

тації визначений як документ певної структури, в якому міститься 

опис, механізму управління розвитком підприємства або окремим напрям­

ком його діяльності, показується яким чином має функціонувати цей 

механізм з метою ефективного використання ресурсів. Бізнес-говн дає 

розгорнуту характеристику всіх сторін діяльності підприємства, а та­

кси визнане їх зміну в динаміці з врахуванням впливу зовнішнього 

середовища. В дисертації автор наводить перелік типових ситуацій, up 

вимагають складання бізнес- плану, і висвітлює особливості його Фор­

мування в Україні в порівнянні з економічно розвиненими країнами 

світу. Бізнес-план за своєю структурою і функцією досить близький до 
широко вживаного при централізованій системі управління техп- 

рсмфінплзну, однак ця схожість є скорше зовнішньою, поверхневою, 

оскільки існують суттєві відмінності у методах планування і у змісті
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названих документів.
2.2. Бізнес- планування розглядається як багатофакгорний, бага­

товаріантний.. циклічний і багатскроковий процес. В роботі відзна­

чається, up єдиного підходу ирдр числа стадій і етапів розробки 

бізнес-плану попри всю багаторічну і плідну практику його застосу­

вання встановлено не було. На підставі теоретичних досліджень та 

практичного досвіду автор обгрунтував важливість відокремлення трьох 

стадій (підготов'®, проектна і стадія впровадження.) і встановив 

взаємозв'язки між етапами формування бізнес-плану (Мал. 1). 

Дсцільність такої стріуктуризації підтверджена в дисертації фрагмен­

тами бізнес-планів, up були складені для підприємств м. Львова і 

Львівської області.
2.3. Одним з найважливіших питань бізнес-планування є фінансове 

прогнозування. У найбільшій мірі воно використовується у частинах 

"Фінансова інформація", "Оцінка ризиків та переваг" і "Контрольні 

точ<и та орієнтири", проте елементи такого прогнозу застосовуються 

майже в кикній частині проекту. Фінансові прогнози - це ядро біль­

шості бізнес-планів і вихідна позиція для їх розробки. Прогноз вис- 

вітлоє наміри підприємства у терпінах прибутку і витрат. При прогно­

зуванні враховуються різні припущення у відповідності до ситуації, 

яка маже виникнути на підприємстві у майбутньому. При цьсму важливо 

володіти повною і достоБірноо інформацією ирдо минулого і теперішнь­

ого стану підприємства.

Аналіз світового і вітчизняного досвіду розробки бізнес-планів 

в поєдаанні з набутам практичним досвідом автора дали змогу розроби­

ти методичні основи фінансового прогнозування, окреслиш його зміст, 

структуру і послідовність виконання. Методика фінансового прогнозу­
вання була алгоритмизована і реалізована на персональному комп'ютері 

засобами табличного процесору "SuperCalc", up дає змогу оперативно 

здійснювати багатоваріантні прогнозні розрахунки, а такш готувати 

необхідні наочні графічні г-втеріали.

2.4. В дисертації показано, up в процесі бізнес-гайнування ва­

гома роль належить ціноутворенню. При створенні підприємства або пе­

реході на випуск нової продукції, отриманні кредиту або випуску 

■акцій, приватизації або участі в комерційному конкурсі - вже на 

підготовчій стадії постає питання встановлення чи коригування цін. 

Для того, ирб виявити тенденції і зміни в державній політиці з цього 
питання, а такш їх вплив на діяльність підприємств, автор розглянув
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Мал. 1. Послідовність і взаємозв'язок етапів формування 

бізнес-ГОШУ.
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особливості утворення та форми регулювання цін. які застосовувались 

в Україні на протязі останніх п'ята років. На основі проведеного 

.аналізу здійснені прогнози розвитку соціально-економічних процесів, 

які мажуть впливати на ціноутворення продукції промислового призна­

чення. По-перше, не слід очікувати суттєвого зменшення норм відраху­

вань підприємств у бюджет. Про це свідчать наміри УРЯЕУ проводиш 

упереджуючі соціальні заходи по фінансовій підтримці населення та 

розробці системи ".адресних матеріальних та грошових доплат". По-дру­
ге. і надалі слід очікувати зростання заробітної платні. Підтверд­

женням цього є скасування обмежень на Фонд споживання. По-третє, 

шгооопраможний попит населення найближчим часам буде залишатись 

відносно низьким, up буде обмежувати вибір стратегій ціноутворення. 

В-четвергах, на фінансову підтримку держави, в розумінні зменшення 

податків або надання кредегів під менший від середнього відсоток., 

можуть розраховувати підприємства, які працюють в наукомістких галу­

зях. Нарешті, на протязі найближчих років слід очікувати зменшення 
прямого регулювання цін, за винятком продукції тих підприємств, up 

потрапляють під антимонопольне законодавство.

2.5. Наступним крокам після визначення загальних тенденцій в 

ціноутворенні є розрахунок і прогноз ціни продукції на проміжок часу 

від і до 5 років. Недолікам традиційного ціноутворення, базованого 

на калькуляції собівартості тэ нормі прибутку, є нехтування ди­

намікою ринкового попиту. В зв'язку з цим нами розроблені методичні 

рекомендації формування оптимальної ціни продукції.
На загальний розмір прибутку Р(q) в найбільшій мірі впливають 

обсяг витрат, ціна продажу і обсяг продажу. Досягнення максимального 
прибутку як функції від кількості продажу можливе при виконанні та­
кої умови:

Р*(ф-Ср'(q)-a*(q)]*q+[p(q)-a(q)]=0 , (1)

де q - кількість реалізованої продукції, од..: p(q) - прибуток від 

реалізації одиниці npoffi/кції (типово має вигляд показникової .або 

степеневої Функції), гр. од.; a(q) - функція, up характеризує зміну 

витрат на одиницю продукції при збільшенні масштабів виробництва, 

гр. од.

Оскільки p(q) в свою чергу залежить від ціни продукції і 
розміру витрат на її виробництво, то в дисертації обгрунтовується
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такий методичний підхід до ціноутворення, при якому прибуток розгля­

дається не як відсоток Бід собівартості, а як Функція від загального 

обсягу реалізації, при можливісті активного коригування окремих 

видів витрат.
2.6. Співвідношення між якістю та ціною продукту є предметом 

сталих дискусій в теорії ціноутворення. Поширеним є твердження про 

існування прямої пропорційної залежності між якіспо та ціною, 

оскільки вищій якості відповідають більші витрати, а значить - вищі 

ціни. В дійсності ж ціни ГГО55.1Э пропорційні да очікуваної споживачами 

якості, а не до створеної.

В роботі обгрунтовується необхідність розробки заходів спрямо­

ваних на покрашення жості продукції, пов'язаних з ними витрат, та 

врахування їх впливу на фінансову частину проекту як принципової 

особливості бізнес-планування.
Екшст.іікі>  і.втеї.отична модель визначення оптимальних, з точки 

зору економічного ефекту від реалізації проекції., відаосних показ­

ників жості продукції кі має вигляд :

Е =д.С +д5 + Д2 -) шах , (.2.)
дС = Ск - Сб = Сб*1аідкі , (3.)
aS  = S6 - Sh = - r s i i k i  , (4)
AZ = 26 - 2н = 2*Д/ійкі( 1-кі-0.54кі) , (5)

«• . .
дкі= кі - кі , (6)

S
кі , кі < 1 , (7)

де Сб, Сн - ціна одиниці базового і нового продукту, гр. од.; S6, 

&  - витрата на забезпечення жості одиниці базового і нового про­

дуктів (втрата на забезпечення високожісною сировиною і комплекту­

ючими, конструкторську і технологічну підготовку виробництва), гр. 

од.; 26, 2н - витрати невідповідності, пов'язані з переробкою і га­

рантійний обслуговуванням продукції, одиниці базового і нового про­

дуктів, гр. од.; аі - коефіцієнт вагомості і -го показника якості: 

si - функція, up описує залежність між розміром витрат і зміною 

відносного показника жості, гр. од.; Vi - постійна в|личина, жа 

характеризує розмір витрат невідповідності, гр. од.; кі - відносний 

показник жості базового продукту; кі - шукане значення і - го



відносного показника якості нового продукту.
Б дисертації наголошується; up оптимальна частка ринку підпо­

рядковується виробнику лише при забезпеченні найвиирго рівня якості 
продукції. Іншими словами це означає, up темпи приросту прибутку в 

таких випадках випереджують темпи зростання витрат., спрямованих на 
забезпечення оптимальної якості. На нашу думку це дозволяє нараф/ва- 

ти собівартість., а отже й ціну продукції, при збереженні опанованої 

частки ринку.

2.7. Для об'єктивного визначення "ідеальної" з точки зору сро- 

живачз якості продукції нами пропонується використовувати економічну 

модель пошуку взаємовв'®ків між вимогами споживачів ирдо якості 

продукції та відповідними їм функціональними характеристиками. Така 

модель має борну матриці і через свій зовнішній вигляд стримала наз­

ву "Будинск якості" (Мал.2).

Мал. 2. Загальний вигляд матричної моделі "Будинок якості".

Матрична модель є важливим інструментом для розуміння потреб 

сгшивачів. В результаті її використання визначаються стратегічні 
напрямки розвитку виробництва. З метсю повного врахування і відобра­

ження у виробничому процесі запитів кінцевих споживачів в дисертації

іу ■■
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пропонується будувати комплекс матричних моделей, в яких деталізу­

ються організація виробництва і управління підприємством, контроль 

за жістю продукції і техтлогічного процесу, up дає змогу карди­

нально підняти якість продукції, чітко врахувати пов'язані з цим 

витрати, тим самим суттєво вплинути на рівень ціни продукції. Етапи 

складання матричної моделі відповідають розділам бізнес-плану, up 

дає підставу автору рекомендувати її використання при бізнес-плану­

ванні.
2.8. Одним із важливих внесків у процес розвитку механізму уп­

равління підприємствам на засадах бізнес- планування є розробка і ак­
тивне використання методики маркетингового дослідження продуктів 

промислового призначення на базі поєднувального аналізу. Дослідження 

співвідношень між характеристиками продукту, який виноситься на ри­

нок, та їх очікуваними рівнями є задачею багатофакторного аналізу. 

Поєднувальний аналіз є ефективним інструментам вимірювання подібних 

співвідноиень, а також служать для сегментації синку та оптимізації 

характеристик продукту.

Процедура поєднувального аналізу вимагає встановлення рангів 

вага.ост і характеристик з врахуванням певної їх комбінації (поєднан­

ня). З метою впорядкування підготовки і обробки масивів інформації 

використовувався метод ортогональних елементів. В результаті прове­

деного аналізу для досліджуваних продуктів були побудовані статис­

тичні моделі. Зокрема для таког широко вживаного в сучасних умовах 

продукту "персональний комп'ютер" модель має вигляд:
у = 8.5 + 3.83*х1 + 0.33*х2 - 0.33*х3 + 1.17*х4

+ 3.50*х5 + 0.67*х6 + 0. 75*х7 + 2.25*хЗ (8)

де у - загальна оцінка продукту споживачами; х1,х2 - тип монітора; 
хЗ,х4 - тип жорсткого диа<у; х5,хб - ціна, комп'ютера; х7 - вид прог- 

рамного забезпечення; х8 - репутація виробника.

На підставі коефіцієнтів регресії розраховуються ’часткові і 

відносні вагомості характеристик продуктів, up дає змогу виявити 

напря-ки їх пріоритетного розвитку, а також отінити міру впливу 

зміни ознак на загальну оцінку продукту.

В дисертації наводяться результати маркетингових послі день up- 

до аналізу синку споживання продуктів промислового призначення і 
визначення його впливу на формування характеристик продукту. З цїєю 

метоо розглядалися два типи продуктів (звичайні, диференційовані), 

кшний з жих поділяється на три види (активна частка основних
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фсндів, виробничий матеріал, товари функціонального призначення). На 

вибір продукту промислового призначення "групао покупців" впливають 

ж зовнішні, так і внутрішні чинники, серед яких особливо важливим є 
індивідуальне сприйняття ризику членами цієї групи. При дослідженні 

схильності споживачів індустріальних продутів нами були встановлені 

основні фактори, жі впливають та вибір їх, висунуті і оцінені за 

допсмогсю методу аналізу варіацій певні гіпотези (Табл. 1-2).

Отримані результати дають змогу сформуловагти такі висновки: для 

звичайних продуктів Фізичні характеристики мають найвищу відносну 

вагомість; для диференційованих продуктів фізичні властивості мають 

вищу відносну вагомість, ніж для звичайних ; характеристики "репу­

тація продавця" і "умови поставки" для диференційованих продуктів 

мають вищі відносні вагомості ніж для звитайних; ціна не служить 

головною характеристик™ продуктів (Табл.3).

2.9. Бізнес-планування мске стати ефективним інструментом уп­

равління за умови використання певної і достовірної інформації про 

індустріальні продукти, виробників, споживачів і зовнішнє середови­

ще. Складність досліджень ринку продуктів промислового призначення, 
обмеженість методичних і технічних можливостей їх здійснення обумо­

вили необхідність розробки технології бізнес-плзнування на базі ви­

користання діючих елементів системи управління (автоматизованих ро­

бочих місць), що знайшло своє підтвердження при розробці інфор­

маційних систем для Дрогобицького заводу автокранів і Державного 

підприємства "Львівпрювд". В дисертації обгрунтовані інформаційні 

взаємозв' язки між автоматизованими робочими місцям і розділами 

бізнес-плану, описані алгоритми аналізу збуту і готування вироб­

ництва продукції, що ешш функціональну основу розроблених за 

участю автора автоматизованих робочих місць.

3. Висновки і рекомендації.

1. Перехід до ринкової системи господарювання вимагає розробки 

теоретичних основ побудови ефективного механізму управління 

підприємством на засадах бізнес-говнування, зокрема таких його скла­

дових елементів ж методики фінансового прогнозування і ціноутворен­

ня у їх взаємозв'5ВКУ з системою забезпечення жості продукції.
2. Аналіз зарубіжного і вітчизняного досвіду Формування бізнес- 

говнів дав змогу класифікувати стадії і етапи розробки бізнес-плану
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Позначення Опис гіпотези

Г1 Вагомість фізичних характеристик вища для 
звичайних продуктів, ніж для диференційованих

Г2 Вагомість характеристик "фір.а-виробник продукту" 
і "фірма-продавець продукту" вшр для звігейних 
продуктів, ніж для диференційованих

ГЗ Вагомість характеристики "цію продукту" не зале­
жить від типу продукту

Г4 Вагомість характеристики "умови поставки продукту" 
не залежить від типу продукту

Г5 Вид викзхисгання продекту впливає на значення 
відносної вагомості характеристик

Таблиця 2.
Оцінка гіпотез ирдр існування залежностей між факторами.

Гіпотеза
Значення F-критерія Підтвердження

Критичне Розрахункове гіпотези

Г1 (фізичні 
характеристики.) 
Г1 Тнефізичні 
характеристики) 
‘Г2

.0001

.0001

.5325

56.53

17.66

.39

так

так

ні

ГЗ .0029 9.07 так

Г4 .5068 .44 ні

Г5 (фізичні 
характеристики) 
Г5 Тнефізичні 
характеристики) 
Г5 (ціна)

.0001

.0001

.0001

51.86 

30.41 

52.37

так

так

так

Г5 (умови 
поставки)

Г5 (репутація 
виробника)

.0001

.0001

27.26

4.49

так

так
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Таблиця 3.

Часткові вагомості характеристик продуктів 

промислового призначення

Характеристика Вид характеристики
Ціна

продукту Фізична Нефізична

1.Комп'ютер 
Репутація виробника 
Тип МШІТСЮУ 
Прогоамне забезпечення 
Ціна
Репутація продавця 
Ємкість HD

ЄЄ. 00 
66.11

49.67

70.02

54.66
54.70

2.Особлива хімічна 
речовина 

Умови поставки 
Ціна
Репутація продавця 
Я<ість
Технічне супроводження

3.Офісні меблі 
Ергонсмічність

52.25 

42.78 

38.. 72
41.49

52.22

66.99
53.79Репутація продавця 

Рекшфігурабельнїсть 
Матеріал повеохні

Ч? 77
49.36

Ціна
Термін використання 31.55

46.71

4.Гідронасоси 
Термін використання 
Якість
Репутація поодавця 
Ціна
Країна-виробник 
Час поставки

46.96
45.98

43.52

40.77 
37.17

42.64

5. Звичайна хімічна
речовина

Якість
Умови поставки 
Ціна

55.03
30.06

29.42

6. Кашелярські товари

Чеспоставки 
Репутаиія псодавця 
Ціна
Судасність

62.01

31.99

54.83
46.59

41.38

ЛН5 їм. В
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на основі розуміння цього процесу ж багатофакторного, багато­

варіантного і циклічного. Проведення аналізу фінансових результатів 

господарської діяльності та фінансове прогнозування на промислових 

підприємствах доцільно здійсновати за розроблений в роботі алгорит­

мом, що підвищить обгрунтованість прийнятих рішень.

3. Розроблені методичні засади ціноутворення шляхом встановлен­

ня оптимального сіввідношення між прибутком і обсягом реалізації 

продуктів промислового призначення. Встановлення кількісних зв'жків 

між заходами, спрямованими на підвищення жості продукції, та форму­

ванням ціни на неї працівникам планово-економічних служб підприємств 

необхідно здійснювати на базі використання еконсміко-матємяіичної і 

організаційної моделі типу "Будинок якості".

4. Маркетингові дослідження ринку товарів промислового призна­

чення вимагають використання спеціальних методів багатофакторного і 

варіаційного аналізу. З цією метою рекомендується маркетинговим 

службам підприємств використовувати метод поєднувального аналізу, 
жий дає змогу встановити співвідношення між характеристиками про­

дукту та їх очікуваними рівняй, здійсниш сегментацію ринку.
5. Еирішальною передумовою впровадження технології бізнес-гав- 

нування є створення нових і розширення функціональних можливостей 

діючих автоматизованих робочих місць, що дасть змету забезпечиш 
служби управління певнею і достовірною інформацією стосовно характе­

ристик індустріальних проектів, виробників, споживачів і зовнішнь­

ого середовища.
6. Отримані результати можуть рекомендуватися керівникам і 

провідним спеціалістам для ефективного управління промисловими 

підприємствами, державним статистичним органам для впровадження в 

практику своєї роботи показники фінансово-господарської діяльності 

підприємств, розглянуті в дисертації.

4. Основні публікації по темі дисертації.
*

4.1. Гвоздьов С.С. та інші . Проектування спільного підприємства 

на основі бізнес-плану. Вісник ДУ"ЛГ. Проблеми економіки і уп­
равління. N 274. 1993р. - 0.3 д. а.

4.2. Гвовдьов С. С. та інші*. Побудова ефективного механізму оплати 

праці. Вісник ДУ"Ш". Проблеми економіки і управління. N 274. 1993р.

- 0.2 д. а.
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Защищается рукопись диссертации, в которой исследуются теорети­

ческие и методологические проблемы построения эффективного механизма 

управления предприятием на основе бизнес̂ планирования. Установлены 

основные направления развития бизнес-планирования, проблемы управле­

ния качествам продукции выделены как один из клочевых аспектов пла­

нирования, разработаны (методологические подходы по проведению марке­

тинговых исследований, созданию информационной базы предприятия, це­

нообразованию, финансовому прогнозированию и планированию мероприя­

тий, направленных на повыиение качества продукции.
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technic".

The thesis contains the investigations of theoretical and met- 

hotiblogical issues in business planning-. The main directions of bu­

siness plan development were defined for the countries with economy 

in a stage of transformation. Problems of quality management and 

planning' for quality, in accordance with TOM philosophy, were deter­

mined as a key factors for successful business planning. Specific 

methods fcr pricing, financial forecasting and marketing research of 

industrial products were developed. The lack of information, needed 

fcr the planning, suggested to get by the development of managerial 

workstations, based on PC's.
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